

# 今日起,汽、柴油价格每吨下调310和300元 我省93号汽油每升降了0.25元 97号汽油每升7.84元,我省油价再回“7时代”

国家发展改革委昨日发出通知,决定自11月16日零时起,汽、柴油价格每吨分别降低310元和300元,测算到零售价格,90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.23元和0.26元。这也是今年我国成品油价格的第8次调整,第4次下调。

从16日起,我省93号汽油每升将下调0.25元,0号柴油每升下调0.26元。我省油价再回“7时代”。

记者 徐刚领 通讯员 郎喜花/文  
记者 马健/图



## 国家发改委调价很准时

此次国内成品油价格调整,主要是按照现行的国内成品油价格形成机制,根据近期国际市场油价变化情况决定的。9月11日国内成品油价格调整以来,国际市场原油价格震荡下行。截至11月14日,和国内油价挂钩的国际市场3种原油连续22个工作日移动平均价格下跌超过4%,达到国内成品油价格调整的边界条件。据此,国家决定及时下调国内成品油价格。

国家发改委通知要求,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,保持合理库存,加强综合协调和应急调度,保障

成品油的稳定供应。各级价格主管部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。

## 我省93号汽油每升降了0.25元

昨日,记者从有关渠道了解到,此次价格下调之后,河南市场上90号、93号、97号汽油每升最高零售价分别为7元、7.42元、7.84元,分别下调0.23元、0.25元、0.26元;现行的0号柴油每升最高零售价为7.36元,每升下调0.26元。

此次调价之后,我省的97号油品将回落至8元以下。也就是说,我省油价将再度回归

“7元时代”。经过本次调整,“北上广深”等四地的93号汽油也将退回“7元时代”。

## 交运物流行业受益明显

隆众石化网分析师李彦表示,此次油价下调对民众生活影响有限。私家车方面,以普通家庭每月150升左右用油量计算,每月油耗将下降30~40元,降幅较为有限,亦难对生活构成明显影响。

李彦认为,此次油价下调,交运物流行业将获利良好。对于物流行业而言,由于油价占物流总成本的比例在24%~28%,本次下调后运输成本将得以降低,也将对正处于双11后运输高峰期的物流企业形成利好。

## 市场观察

### 新定价机制何时出台 成关注焦点

今年以来,国家发改委多次强调,新成品油定价机制有望“择机出台”。眼下距离年末只有不足两个月的时间,年内新成品油定价机制是否会面世成为市场关注的焦点。

市场人士普遍认为国际油价和国内通胀较低的时候,是新机制出台的良好时机。

国家统计局数据显示,10月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.7%。安迅思息旺能源分析师廖凯舜表示,当前国内CPI水平处于相对低位,如若后期布伦特油价继续回落,新定价机制出台的时机点预计将会出现。

中石油有关专家表示,加快调价节奏,提高调价透明度,进一步与国际市场接轨符合我国成品油定价机制市场化改革的方向。但当前国际油价仍处于比较高水平,实现国际国内价格完全接轨仍有困难,新机制短期内能否推出仍不明朗。

广东省油气商会油品部部长姚达明表示,新的成品油定价机制应早日公布细则,征求各方意见。另外,根据上海期货交易所的表态,国内原油期货也有望推出,后期我国新定价机制挂钩的油种可以考虑挂钩国内原油价格,而企业也可以通过国内原油期货市场对冲风险。

据新华社11月15日电

## 相关链接

今年油价已经调了8回

自今年以来,国家发改委已经连续8次调整油价。其中,4次上涨,4次下调。

2月8日、3月20日,国内汽、柴油价格迎来两次上调。3月20日调价后,河南市场上97号汽油每升涨了0.5元,达到8.38元,河南油价进入“8时代”。

5月10日,国内油价今年首次下调,河

南市场上97号汽油仍处于每升8.11元。

6月9日,国内油价第二次降价后,市场上油价已全部回落到了“7时代”。

7月11日,油价第三次下调,93号汽油回落到了“6时代”,我省0号柴油每升最高零售价为6.83元。

油价三连跌后,8月10日迎来上涨,这

次调整后,让0号柴油、93号汽油油价又重回“7元时代”。

9月11日,国内成品油汽、柴油价格每吨分别上调550元和540元。我省97号汽油达到每升8.10元。河南油价再度回归“8时代”。

11月16日,汽、柴油价格每吨分别降低310元和300元。我省油价再回“7时代”。

## 专家点评

### 董秀成: 未来油价或继续下调 对CPI影响不大

著名能源经济专家、中国石油大学工商管理学院副院长董秀成在接受记者采访时表示,本次下调油价对CPI影响不大,并且有利于国内经济的复苏。并认为,如果新定价机制推行的话,油价很可能会继续下调。

董秀成表示,由于油价在CPI中占比较低,本次下调油价短期对CPI的影响不大,

长期而言,可能会拉低CPI,但幅度也很小。

董秀成认为,近期美国页岩气开发实现了技术性突破,导致美国原油价格大跌,新的定价机制如果采用美国WTI代替辛塔作为参考标准之后,会继续带动国际原油价格下降,输入到国内,油价未来继续下调很有可能。

GREE 格力  
掌握核心技术

1赫兹 好变频

核心科技 就在格力  
格力变频技术荣获国家科技进步奖  
格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包换

国家科技  
进步奖

格力1赫兹,好变频

搜索

好空调·格力造  
www.gree.com